LU/]

Assembly Instruction
Montageanleitung

[T
1
L
—
1

AST-Door closing system R/L
AST-Zuziehhilfe R/L

For VW Crafter and MAN TGE



andsc
Stamp



1 ASSEMDbBIY INSErUCTION coeei e e e e e e e e e e e e s e nereaeees 4

1.1  Step 1 —Drill the slidiNg dOOr ..ccieii i e e 4
1.2 Step 2 —Riveting the FIVEt NULS ...ccoeiiieeicee et 4
I T =T o e Rl |V o Y0 oYl o To ] (o 1= PSPPI 4
R Y T o I e T4 | | I o T | = PSPPI 5
1.5 Step 5—riveting mounting plate .......eeeeiriiiiiii e 5
1.6  Step 6 — Mount closing system hOUSING .......cccovviiiiiiiiiiee e 6
1.7  Step 7 — Adjust closing SyStem POSItiON ........ccovciiieiiiiiiieeiriiiie e 6
1.8 Step 8 —Check the diStanCe........ueiiiiiiiiiiiie e e 6
1.9  Step 9 —Connect POWET SUPPIY .oeeeieirieeeeiiie ettt e e e e 7
1.9.1  SUPPIY CONNECLION weeiiiiiiiie e e s e e e s e e e e e naaeeaeas 7
1.9.2  INTEIATION cooeeeeee e e e e e e e 7
RS TG T = T-Y Y o T =Y o o] g oo o [PPSR 7
1.10 Step 10 —Test the CloSING SYSTEM ....uviii i e 7
1.11 Step 11 — Stick Warning DECAl .....cccvveee ittt e 8
1.12 Step 12 — Only if the device comes with a catch hook cover ........cccocvveviiiciieennns 8
1.12.1 Step 13 — Only if your vehicle has a fly-Screen.......ccccceeveeeccvvveeeee e, 9
1.13 Step 14 — Mount the NOUSING COVET......uuviiiiieieiiiccrieeeeee et 9
1.14 Step 15 — Stick warning notice at the sliding door .........coovvcviivieeeeieiieiccreeeeee, 10
2 AAItIoNAl NOTES....cueiiiiiiieeee e 10

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 2



1

2

MONtAGEANIEITUNG ... e e e e e e e e s e e e e e e s e nnrrareeeeeeeeas 11
1.1 Schritt 1 — Schiebetlr bohren.........ccooveiiiiiiiii e 11
1.2 Schritt 2 — Nietmuttern @iNnieten ... 11
1.3 Schritt 3 —Zuziehhalter MONTIEreN.......cooiiii i 11
1.4 Schritt 4 — C-Saule BONIeN .......ooiiiii e 12
1.5 Schritt 5 —Montage der Befestigungsplatte .........cccovvuieeiiriiiieiiiiiee e 12
1.6 Schritt 6 — Montage des ZUzZiehGEhAUSES ........cccuviiiiriiiiii e 13
1.7  Schritt 7 — Ausrichtung des Zuziehgehauses .........ceooviviiiiiriiiiiiiieee e 13
1.8  Schritt 8 — Prifen des AbStands..........ceeoiiiiiiiiiiiiieeeeceeeeeeee e 13
1.9  Schritt 9 —Strom ansSChliEReN .........cooiei i 14

1.9.1  AnSChluss der ZUIEITUNE ...ccocueiieiiiiiee ettt aeee s 14

1.9.2  Beschreibung der Startprozedur......ccccocuveiiieiiie e 14

1.9.3  Piepton Fehlermeldungen:.......cooo e aeee s 14
1.10 Schritt 10 — Testen der Zuziehhilfe .........cooiiiriiinie e 14
1.11 Schritt 11 — Schutzaufkleber anbringen.........cccvvviieiiii e 15
1.12 Schritt 12 — Nur fiir Zuziehhilfen mit Schutzhaube.........cccccooviiiniiiniie, 15

1.12.1 Schritt 13 - Nur flir Fahrzeuge mit Fliegenschutzgitter........cccceveeevveicciveeeeneennn. 16
1.13 Schritt 14 — Abdeckung Motorgehduse montieren ........ccceccvvveeeeeeeeeescccinveeeeeeeenn, 16
1.14 Schritt 15 — Warnhinweis auBen an Schiebetlir anbringen........ccccccccoevvcinvvennnenn. 17

ZUSAtZIIChEe ANMEIKUNEEN ...uvviieiiee ettt ettt e e e e rrrre e e e e e e e s e earrrereeeeeeeennnrraneees 17

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 3



1 Assembly Instruction

¢ i
1.1 Step 1 - Drill the sliding door g/
e Open the sliding door
e Underpin the sliding door
o
e}

e Release the rear hinge and tilt it

e Position the holder as shown in the picture

e Use the holders’ oblong holes as drill template
e Drill the sliding door: 3x@11,1mm

(as of 02/2025, if you got the unit before that
date, drill 3x #10,1mm)

1.2 Step 2 — Riveting the rivet nuts

Rivet the rivet nuts M8 into the mounting holes (3x)

rivet nuts

1.3 Step 3 — Mount holder countersunk washer

Screw the holder at the sliding door.

Use countersunk screws M8x20 together
with countersunk washers M8 (3x)

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 4



1.4 Step 4 - Drill C-pillar

Close the sliding door and drill the C-pillar from the inside using the
provided drill template. Remove all C-pillar covering to do so!

Orient the template via the brass pulley, mark the mounting holes
positions and drill them.

e 4x @4,1mm

e 1x®10,5mm

Notice!

The @4.1 holes are
only drilled through
the inner sheet!

The @10.5 hole is
drilled through both
sheets to the outside.

drill template

1.5 Step 5 —riveting mounting plate

Lead the reed-holder through the c-pillar from the outside.

Position the mounting plate with the aid of the nut by using bodywork adhesive (e.g. “Bond and Seal”
by Wirth) and sealant and rivet it with @4x6 blind rivets (4x).

blind rivet

reed-holder

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 5



1.6 Step 6 — Mount closing system housing

Screw the housing with the base plate at the C-pillar. Locking Torque: 4,5Nm!

When approaching, lead the sensor cable through the housing.

Leading the sensor cable

1.7 Step 7 — Adjust closing system position holder

Make sure the lateral distance between the catch hook and the
holder is 2-3mm.

Move the housing sideways up to the assembling aid to adjust the
position.
Open the sliding door and remove the assembling aid.

- =l
S | | == a)

T TR |

] assembling aid

assembling aid——

1.8 Step 8 — Check the distance

Close the door manually and check the distance.

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 6



1.9 Step 9 — Connect power supply

Connect power supply while the door is open. Steady plus can be taken from the vehicle
battery or setup battery. Insert fuse only after mounting is finished.

fuse: SA g
Caution! Danger of trapping or squashing LT
. battery ground
1.9.1 Supply connection
Fuse: 5A Connect to battery negative pole or ground Plug in closing system
- = ==
+

Connect to battery positive pole

Caution: As soon as the device is connected to the mains and the fuse is inserted, the catch
hook will rotate to its home position!

1.9.2 Initiation

Close the sliding door manually until the magnet at the closing system holder (8) triggers the
closing systems’ motor.

1.9.3 Beeps error codes

Low Voltage: -
Door popped open agian: - -

Closing system holder not found: - - -

Max. overcurrent: - - - -
Max. timeout: - e e - -

Calibration error 1: - e e - - .

Calibration error 2: - e e - - - -

1.10 Step 10 — Test the closing system

Close the door and test the closing system.

e If the door does not close completely, loose the screws of the back hinge and move
the holder (8) downwards. Underpin the sliding door as seen in Step 1 to prevent it
from slipping down.

e If the door closes too tight, loose the screws of the back hinge and move the holder (8)
upwards. Underpin the sliding door as seen in Step 1 to prevent it from slipping down.

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 7



1.11 Step 11 - Stick Warning Decal

Stick the warning decal at the outside of the C-pillar.

(Symbol may vary)

1.12 Step 12 - Only if the device comes with a catch hook cover

After finishing the assembly, bring the cover in its intended position and mount it with 2 self-
tapping screws ST2.9x4.5. Before you start, cut the device from the mains.

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25



1.12.1 Step 13 - Only if your vehicle has a fly-screen

If your vehicle is equipped with a fly-screen, you may need to do a cut-out.

Dimensions vary depending on the model of the vehicle.

9

1.13 Step 14 — Mount the housing cover

After mounting the catch hook cover, screw the housing cover with a rounded head screw
M3x16 and its washer at the housing.

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25



1.14 Step 15 - Stick warning notice at the sliding door

Stick the warning notice highly visible at the outside of the sliding door.

| Auto:;n:llc ;H J

CAUTIDN' - ACHTUNG!

Tur wird autematisch zugezogen

2 Additional Notes

e Suitable for VW Crafter, MAN TGE as of 10/2018

e Depending on interior construction, small changes (cut-outs) on the furniture may be

needed.

e German instruction video: https://www.youtube.com/watch?v=3rm1XwtpemA or at
https://ast-zuziehhilfe.de/

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25

10


https://www.youtube.com/watch?v=3rm1XwtpemA
https://ast-zuziehhilfe.de/

1 Montageanleitung

1.1 Schritt 1 — Schiebetiir bohren

o Offnen sie die Schiebetir
e Unterbauen sie die Schiebetir

e Losen sie das hintere Scharnier und schwenken
sie die Tir aus

e Positionieren sie den Zuziehhalter wie auf dem
Bild dargestellt

o Nutzen sie die Langlocher als Bohrschablone
e Bohren sie die Schiebetiir: 3x@11,1mm

(ab 02/2025, falls Sie das Modul davor erhalten
haben ist die Bohrung 3x@10,1mm)

1.2 Schritt 2 — Nietmuttern einnieten

697

Nieten sie die Nietmuttern M8 in die Montagelocher (3x)

Einnietmutter

1.3 Schritt 3 — Zuziehhalter montieren

Verschrauben sie den Zuziehhalter mit der Schiebetir.

Verwenden sie hierfiir die Senkschrauben M8x20
zusammen mit den Senkscheiben M8 (3x)

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25

Senkscheibe

11



1.4 Schritt 4 — C-Sdule bohren

SchlieBen sie die Tir von innen und bohren sie die Montagelocher
an der C-Saule mithilfe der Bohrschablone fiir das Zuziehgehdause.
Entfernen sie die Verkleidung der C-Saule dafr!

Fihren sie die Schablone tber die Messingrolle, richten sie sie aus,
zeichnen sie die Position der Montagelocher an und bohren sie
diese.

e 4x @4,1mm

e 1x®10,5mm

Achtung!

Die @4.1 Bohrungen
werden nur durch das
innere Blech gebohrt!

Die (10.5 Bohrung
komplett durchbohren
bis nach aulRen.

Bohrschablone

1.5 Schritt 5 — Montage der Befestigungsplatte

Fihren sie die Reed-Fassung von aul’en durch den Holmen.

Positionieren sie die Befestigungsplatte unter Verwendung von Karosseriekleber (z.B. ,Klebt +
Dichtet” von Wiirth) und Dichtmittel mithilfe der Mutter und Nieten sie sie dann mit @4x6
Blindnieten fest (4x)

Blindniet

Reed-Fassung

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 12



1.6 Schritt 6 — Montage des Zuziehgehauses

Verschrauben sie das Zuziehgehause mitsamt der Unterlegplatte mit der C-Saule.
Anziehdrehmoment: max. 4,5Nm!

Beim Anlegen das Sensorkabel, wie dargestellt, durch das Zuziehgehause fihren.

Flihrung des Sensorkabels

1.7 Schritt 7 — Ausrichtung des Zuziehgehiuses Rollenhalter

Achten sie darauf, dass zwischen dem Zuziehhaken und dem
Rollenhalter ein seitlicher Abstand von 2-3mm ist.

Verschieben sie das Zuziehgehduse bis zum Anschlag an die
Montagehilfe.

Offnen sie die Schiebetiir und entfernen sie die Montagehilfe.

- o

IE‘

Zuziehhaken

T
Montagehilfe

%E

1.8 Schritt 8 — Priifen des Abstands

N— |

H

Montagehilfe

SchlieRen sie die Tir manuell und Gberprifen sie den Abstand.

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 13



1.9

1.9.1

Sicherung: 5A

1.9.2

1.9.3

1.10

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25

Schritt 9 — Strom anschlie8en

SchlieRen sie den Strom bei ge6ffneter Tir am Dauerplus der Fahrzeug- oder der
Aufbaubatterie an. Sicherung erst nach abgeschlossener Montage einsetzen.

. Sicherung: 5A
Achtung! Einklemmgefahr B I
. + - I
Anschluss der Zuleitung Masse
Batterie
An Minuspol der Batterie oder Fahrzeugmasse In Zuziehgehduse einstecken

==

An Pluspol der Batterie

Achtung: Sobald der Strom angeschlossen und die Sicherung eingesetzt ist, fahrt der
Zuziehhaken in seine Ruheposition!

Beschreibung der Startprozedur

Ziehen sie die Tire zu, bis der Magnet am Zuziehhalter (8) den Motor der Zuziehhilfe
aktiviert.

Piepton Fehlermeldungen:

Spannung zu niedrig: -
Tir wieder aufgsprungen: _
Zuziehhalter nicht gefunden: - - -
Maximal Strom: - - - -
Maximale Zeitliberschreitung: - - - - -

Kalibrierungsfehler 1: - e e - - -

Kalibrierungsfehler 2: - e e - e -

Schritt 10 — Testen der Zuziehbhilfe
SchlielRen sie die Tir und testen sie die Zuziehhilfe.
e Sollte die Tir nicht vollstandig verriegeln, lockern sie die Schrauben des hinteren

Scharniers und schiebe sie den Rollenhalter (8) etwas nach unten. Unterbauen sie die
Tir, damit diese nicht nach unten rutschen kann!

e Falls die Tir zu stramm schlieRen sollte, schieben sie den Rollenhalter (8) etwas nach
oben.

14



1.11 Schritt 11 — Schutzaufkleber anbringen

Kleben sie den Schutzaufkleber von auRBen an die C-Saule.

(Symbol kann variieren)

1.12 Schritt 12 — Nur fiir Zuziehhilfen mit Schutzhaube

Nachdem die Montage des Zuziehgehduses abgeschlossen ist, bringen sie die Schutzhaube in
ihre Position und schrauben sie sie mit 2x Schneidschrauben ST2,9x4,5 am Gehause fest. Zuvor
das Gerat von der Stromversorgungen trennen (z.B. Zuleitungsstecker vom Zuziehgehause
abziehen)

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 15



1.12.1 Schritt 13 - Nur fiir Fahrzeuge mit Fliegenschutzgitter

Wenn ihr Fahrzeug mit einem Fliegenschutzgitter ausgestattet ist, muss moglicherweise ein
Ausschnitt in die Schutzhaube geschnitten werden.

Die Male variieren je nach Fahrzeugtyp.

' R

1.13 Schritt 14 — Abdeckung Motorgehause montieren

Nachdem die Schutzhaube fiir den Haken angebracht wurde, wird die Abdeckung fiir das
Motorgehause mit einer Linsenkopfschraube M3x16 und der entsprechenden Unterlegscheibe
am Motor-gehause festgeschraubt.

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 16



1.14 Schritt 15 — Warnhinweis auBen an Schiebetiir anbringen

Kleben sie den Warnhinweis gut sichtbar auBen an die Schiebetiir.

| Auto;\;l:llc ;H J

CAUTIDN' - ACHTUNG!

Tur wird autematisch zugezogen

2 Zusatzliche Anmerkungen

e Geeignet fur VW Crafter, MAN TGE ab 10/2018

e Je nach Ausbau missen kleine Verdnderungen (Ausschnitte) an den Mobeln
vorgenommen werden.

e Deutsche Video-Montageanleitung:
https://www.youtube.com/watch?v=3rmiXwtpemA oder auf https://ast-zuziehhilfe.de/

Montageanleitung/Assembly Instruction AST-Zuziehhilfe/Door Closing System VW MAN R V1.6 02/25 17


https://www.youtube.com/watch?v=3rm1XwtpemA
https://ast-zuziehhilfe.de/

